

中共黑龙江省委机关报

2020年10月27日 星期二

庚子年九月十一

第24184期 今日8版

新闻热线:0451-84652148



黑龙江日报
客户端



龙头新闻
客户端

1~8月,中车齐车集团多元业务收入增长40%,海外订单增长106%

“老字号”的创新力来自哪里?



□本报记者 姚建平 桑蕾

9月28日,随着最后一辆C70E型敞车整车下线,历时4个月的生产攻坚全面告捷,中车齐车集团齐车公司圆满完成今年最大订单总计7200辆C70E型敞车生产任务。

作为2020年签订的最大一批量订单,中车齐车集团齐车公司详细平衡人员、场地、设备等资源,制定合理排产计划,强力推进生产攻坚,达到日产64辆的高产水平,6月份更创下了该车型月产1972辆的纪录。

打赢这场制造战役的背后,是近两年

来中车齐车集团练内功、抓创新、务实业的结果。

2018年9月26日,习近平总书记在东北考察期间,在中车齐车集团考察调研并作出重要指示。集团董事长谷春阳向记者介绍,两年来集团按照“继续练好内功、继续搞好改革创新、继续做好自主创新”的“三个继

续”重要嘱托,练内功、抓创新、务实业,高质量发展步伐明显加快。2018年,集团成立当年实现收入156亿元,利润3.2亿元;2019年实现收入167亿元,增长7%,实现利润4.83亿元,增长48%,收入、利润双双创新高。今年1~8月,集团多元业务收入增长40%,海外订单增长106%。中车齐车集团,这趟创新列车正疾驰在改革路上。

练内功深改革,贯穿制度体系,打造核心制度——

两年来,出台有关行政改革的文件70多个

2018年9月,距离中车齐车集团规划运营部李士伟从山东调职到鹤城已快满一年。

2017年末,中车集团酝酿对中车齐齐哈尔公司、中车沈阳公司、中车石家庄公司、中车二七车辆公司、中车山东公司进行重组,成立专以生产货车为主的中车齐车集团。李士伟便是先期筹备者之一。

2018年5月9日,中车齐车集团在齐齐哈尔市正式揭牌成立。目前,中车齐车集团拥有中车齐齐哈尔车辆有限公司、中车沈阳机车车辆有限公司、中车石家庄车辆有限公司、中车山东机车车辆有限公司、中车风电(锡林郭勒)有限公司五家全资子公司。注册资本67亿元,员工总数2.03万人。

中车齐车集团齐车公司加快出口产品生产。 石磊 本报记者 姚建平摄

回眸“十三五”奋进黑龙江 社保惠民礼包年年加码 百姓生活质量节节攀升

□本报记者 郭铭华

家住大庆市高新区的路梅有一张“低保卡”(银行卡),低保卡收到的钱年年都在增加。今年国庆节前夕,路梅从看望她的社区工作人员那里得知,我省城乡低保标准今年实现了十四连增。“我们三口人每年又能多领一千多元钱了。”路梅高兴地说,“吃得饱,穿得暖,孩子上学、生病住院、遇到急难情况都有临时救助金,每年政府还给900多元的取暖费,日子真的是越过越好。”

路梅告诉记者,她还手握一张“医保

卡”,“我没花一分钱就参保了,看病能报销,负担减轻了不少”。虽然家庭生活依然有压力,但路梅现在很满意也很知足,话语间更多的是对未来美好生活的憧憬。张春红一家是五常市红旗满族乡前大村出了名的贫困户,因为拥有了第一张“社保卡”,而得到了一份养老金。张春红享受到的这份待遇,是我省人社部门在“应保尽保”排查工作中,为贫困人员免费办理的城乡居民养老保险。现在张春红每月可以享受130元的养老金,钱虽不多,却是一份长期而稳定的基本保障,更让张春红有了生活的底气。

一张张掌心般大小的各类社会保障卡,百姓对它的感受最真切,这既是党关心爱民生的“连心卡”,也是政府服务百姓的“贴心卡”,还记录着寻常人家生活的日新月异。

2016年,“十三五”开局之年,习近平总书记为我省保障和改善民生工作指明了方向,殷殷嘱托始终萦绕耳畔;2020年,“十三五”即将收官,翻开我省的民生日记,一项项惠民政策举措接连出台,一笔笔增进人民福祉的资金投入相继落地,社会保障网越织越密、越来越牢,百姓生活质量节节攀升。

习近平向玻利维亚当选总统阿尔塞致贺电

新华社北京10月26日电 10月26日,国家主席习近平致电阿尔塞,祝贺他当选多民族玻利维亚国总统。

习近平在贺电中指出,中国和玻利维亚是好朋友、好伙伴。近年来,中玻

关系保持良好发展势头,务实合作成果丰硕,特别是2018年两国建立战略伙伴关系以来,各领域交流合作日益密切,给双方带来实实在在的利益。我高度重视中玻关系发展,愿同你一大成就。

习近平《在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话》单行本出版

新华社北京10月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平

《在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发

高 标 准 农 田 「 绘 制 」 抗 灾 保 收 新 图 景

今 年 全 省 百 大 项 目 高 标 准 农 田 建 设 84 万 亩, 让 中 低 产 田 实 现 高 产 稳 产

□本报记者 狄婕 徐佳倩

秋日的阳光洒在齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区大八旗村的甘蓝地里,一颗颗翠绿的甘蓝饱满圆润。正是秋收季节,大八旗村的种植大户董昆鹏带着雇来的30几个村民忙着收菜。菜田一旁,齐齐哈尔市哈达蔬菜批发市场采购商姜永波已经等候多时。“去年田地改建为高标准农田,质量、产量都提高了,菜没收完,就已经卖出去了。”董昆鹏的脸上洋溢着笑容。

设施完善、农电配套、生态良好、抗灾能力强,高标准农田已经成为现代化农业提质增效的助力器。我省针对农田水利基础设施短板超前谋划,去年9月15日提前将高标准农田建设、三江平原14个灌区工程、富锦锦西灌区工程等24个农田水利项目纳入百大项目加速推进,随着百日会战紧锣密鼓,农业百大项目建设正酣。

两垄地种三垄菜 高标准农田促产增收

董昆鹏承包了160亩甘蓝地,今年甘蓝产量比去年多出了三分之一,秘诀就在于农田改建。董昆鹏说,高标准农田让滴灌代替了过去的漫灌,以前的两垄地现在可以在种三垄菜,160亩地就“多出”了50亩地数,产量增加了三分之一。

在大八旗村金碧水果合作社,红红的苹果挂满枝头,一条条黑色的“点滴管”牵连着一盆盆寒地苹果树,点对点“输液”。水闸一开,只需40分钟就全部浇灌完。大八旗村金碧水果合作社理事长丁世纯说,以前最远要开车到3公里外运水,260亩地需要4个人花费4天时间进行浇灌,仅用工费就2400元。高标准农田改造后,采用滴灌,只需一人操作总水闸,车辆、人工费都省下了。滴灌带铺设在地表,白天吸收热量,水温更适合苹果树的生长,不易生病虫害,今年寒地苹果卖到30元一斤,仍然供不应求。“这样的项目着实受咱龙江农民欢迎啊!”丁世纯十分感慨。

“建设高标准农田,最直观的好处就是可通过实施配套滴灌工程,节约灌溉用水,节约用工成本。”一同随行的齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区农业农村局局长杨明国接着说。梅里斯地处松嫩平原,土质肥沃,是我国少有的寒地黑土绿色农业区,梅里斯区主要种植蔬菜经济作物,灌溉水量大。杨明国说,现在用滴灌方式代替过去的漫灌,粗略估计平均一小时可灌溉10亩地,在过去连一亩地都灌溉不上。

这边农用车进出田地,把优质蔬菜销往省内外;那边铲车轰隆,田间硬化路面逐渐规整清晰。记者看到,几台挖掘机和铲车正在作业。杨明国说,现在正在进行高标准农田道路施工,等秋收结束,就可以进行田间设施建设了,为明年再丰产打好基础。

梅里斯达斡尔族区发展改革和工信科技局局长陈立国说,2019年,梅里斯开始筹建高标准农田项目,建设规模5万亩,总投资1.15亿元,全部为高效节水灌溉项目。目前项目成果初现,前景喜人。项目区的土地流转价格上涨了20%至40%,农民增加收入3000万元以上。高标准农田真正实现了降能省耗投入,保质量提产量。

今日看 点

国企改革三年行动方案发布 龙江国企混合所有制改革再升级

详见第三版



详见第五版

0.5%! 哈尔滨固投增速企稳转正

□本报记者 韩波

坚持把项目建设作为扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务的重要抓手,今年以来,哈尔滨市突出打造现代产业体系,将符合产业布局要求、有利于支撑“4+4”产业体系建设及带动产业规模化、高端化发展的项目纳入全年重点推进计划,同时,加快推进民生和基础设施补短板项目建设,不断扩大投资规模,省市重点项目质量跃升到“新高度”。

项目补短板 质量跃升新高度

天气渐冷,但在哈尔滨机场二通道建设现场,施工人员依然干得热火朝天。现场负责人告诉记者,项目建设正在抢抓今年最后有效施工期,完成预期投资计划。

截至目前,机场二通道、松花江水源上移等6个民生和基础设施补短板项目,今年已完成投资超10亿元。深圳(哈尔滨)产业园区科创总部、宝能经贸科技城、

飞鹤乳制品产业园、冰雪大世界四季冰雪等46个引领高质量发展项目,提前超额完成了年度投资计划。

今年以来,哈尔滨市突出打造现代产业体系,将符合产业布局要求、有利于支撑“4+4”产业体系建设及带动产业规模化、高端化发展的项目纳入全年重点推进计划,同时,加快推进民生和基础设施补短板项目建设,不断扩大投资规模,省市重点项目质量跃升到“新高度”。

前9月,335个省市重点项目开复工320个,完成投资311.5亿元,开复工绿色农产品深加工、先进装备制造、现代生物医药、特色文化和旅游等主导产业项目101个,完成投资44.8亿元;开复工信息、新材料、金融和现代物流等优势产业项目42个,完成投资33.3亿元。

为推动重点工程最大限度惠及民生,补齐发展短板,1~9月,哈市基础设施领域投资增速同比增长39.2%;卫生和社会领域投资同比增长35%,哈六院和中医

医院异地新建等一批卫生领域项目加快开工建设,全市卫生防疫能力得到提升。

今年以来,列入省百大项目的老旧小区改造工作,工程总面积1600万平方米,涉及居民楼2598栋,居民241254户。推进智慧安防建设、推动智慧供热试点、抓社区服务能力提升,让重点项目建设提升百姓幸福感和获得感。

实施新举措 服务提升更便捷

近日,省百大项目哈尔滨鸿展年产30万吨燃料乙醇项目建设完成了主体施工,正在进入设备安装调试,今年底,将竣工投产,实现当年建设、当年投用。哈尔滨鸿展生物能源有限公司副总经理程滔说,巴彦县成立专班,协调接入动力电,启动地表水引入工程,完成了铁路专用线如期批复和建设,保障项目能顺利推进。

(下转第三版)

码上端详

我为龙江“十四五”
规划编制建言献策

扫描二维码进行留言

今日老年日报

取消申请小型汽车驾驶证70周岁年龄上限 老人学车潮会汹涌而至吗

提要:22日,公安部取消申请小型汽车驾驶证70周岁的年龄上限。对此,老年日报读者社会问题调查中心对百位各地读者及部分驾校负责人展开调查,结果显示,仅有12%的老人考虑选择申办驾驶证。